



# Жезказганский Енбекчи

12+

ИНФОРМАЦИОННО-АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ОБЛАСТИ ҰЛЫТАУ № 82 (720). Среда, 19 ноября 2025 года.

## ЭХО ПРАЗДНИКА

### ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ



2 СТР.

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

### 200 МИЛЛИОНОВ ТЕНГЕ – В РАЗВИТИЕ: РАСШИРЕНИЕ ШВЕЙНОГО ПРОИЗВОДСТВА В ЖЕЗКАЗГАНЕ

В рамках открытия инвестиционного проекта по модернизации и расширению швейного производства ТОО «ПИК ЮТАРИЯ LTD» посетил заместитель председателя Национальной палаты предпринимателей «Атамекен» Нурсултан Шоканов.

В ходе встречи гостей ознакомили с деятельностью швейного производства, а также с оборудованием предприятия. Кроме того,



были обсуждены вопросы предстоящей работы. Основная цель инвестиционного проекта – модернизация и расширение производства ТОО «ПИК ЮТАРИЯ LTD», реализация которого предполагает увеличение ассортимента, что в последующем сделает фабрику бо-

лее конкурентоспособной на рынке. Сумма инвестиций составляет более 200 000 000 тенге. Благодаря проекту появится 60 новых рабочих мест.

На производстве ТОО «ПИК ЮТАРИЯ LTD» начинается внедрение техники, оснащенной искусственным интеллектом. Она облегчает и ускоряет работу сотрудников, улучшая производственные процессы и условия труда.

Ознакомившись с работой предприятия, Нурсултан Шоканов отметил: «Мы сегодня посмотрели на новые автоматизированные системы раскроя, и то, что мы увидели, нам, конечно же, очень понравилось. Мы знаем ТОО «ПИК ЮТАРИЯ LTD» как хорошего игрока на рынке всего Казахстана, который расширяет не только ассортимент продукции, но и ассортимент услуг и сервисов для своих подрядчиков».

ВИОЛЕТТА БОНДАРЕНКО.  
Фото В. ШАВНЕВА.

## РАЗВИТИЕ РЕГИОНА

### ОТ СТИРКИ ДО ШВЕЙНОГО ПРОИЗВОДСТВА: В САТПАЕВЕ ПОЯВИЛСЯ НОВЫЙ МНОГОФУНКЦИОНАЛЬНЫЙ КОМПЛЕКС

В городе Сатпаеве состоялось торжественное открытие комбината индустриальных услуг по стирке и химчистке «Прачечная на Улытаской», который расположен по адресу: улица Улытаская, 117. Гостям представили планы работы и ознакомили со всем спектром оказываемых услуг, а после церемонии разрезания красной ленты для них провели небольшую экскурсию.



В ходе экскурсии мы смогли ознакомиться с оборудованием – это современные стиральные и сушильные машины, которые станут для сотрудников надежными помощниками в предоставлении услуг для населения, промышленных

предприятий и государственных учреждений. Это будет не просто стирка: в новой прачечной за вещами будет обеспечен профессиональный уход, для которого подобраны специальные моющие средства. Кроме того, в помеще-

нии новой прачечной будут функционировать небольшое швейное производство до 20 рабочих мест, салон штор, а в будущем здесь планируют открыть мастерскую по ремонту обуви.

Запуск комбината отражает

курс на развитие рабочих специальностей, расширение сервисной инфраструктуры и повышение доступности современных услуг для населения и предприятий нашего региона.

Инвестором нового проекта является ТОО «ПИК ЮТАРИЯ LTD», сумма инвестиций составляет более 250 000 000 тенге. Реализация данного проекта создала до 100 рабочих мест, а новый персонал будет в обязательном порядке проходить специальное обучение работе со стиральным оборудованием и осваивать тонкости предоставляемых услуг.

«Можно сказать, это единственный комплекс на террито-



ональный прачечный комплекс», – отметила директор ТОО «ПИК ЮТАРИЯ LTD» Турсынай Ибадатова.

Открытие многофункционального комплекса стало действительно хорошим решением, поскольку в одной точке населению будет оказан широкий спектр услуг, что создаст удобство и позволит сэкономить время.

ВИОЛЕТТА БОНДАРЕНКО.  
Фото В. ШАВНЕВА.

## ПРОФЕССИОНАЛИЗМ И ПРЕДАННОСТЬ ДЕЛУ

В областном центре состоялось торжественное мероприятие, посвященное Дню национальной валюты — тенге и Дню работников финансовой системы Республики Казахстан. В праздничной атмосфере поздравления принимали сотрудники финансовых структур всего региона.



С приветственным словом к участникам обратилась заместитель акима области Ұлытау Зина Акылбекова. Она подчеркнула особую значимость профессии финансиста, отметив, что стабильность финансовой системы — один из ключевых факторов развития экономики страны.

«Работа специалистов финансовой сферы требует высокой ответственности, точности и профессионализма. Благодаря вашему труду реализуются важнейшие социальные и экономические проекты», — отметила она.

В ходе церемонии лучшие представители отрасли были удостоены государственных и ведомственных наград. Медалями Министер-

ства национальной экономики РК были отмечены Нурлан Абдукалимов, Женіс Киянбеков, Калия Омарова, Бибігул Өмірзакова и Гулнара Аяганова.

Помимо этого, ряд работников финансовых организаций получил почетные грамоты и благодарственные письма за многолетний добросовестный труд, высокий профессионализм и вклад в социально-экономическое развитие региона.

Праздник стал еще одним признанием важной роли специалистов финансовой системы в развитии государства и благополучии его граждан.

Влада ГОЦАК.  
Фото В. ШАВНЕВА.

## ЗНАНИЯ, ЗАКРЕПЛЕННЫЕ НА ПРАКТИКЕ, — ЗАЛОГ УСПЕХА БУДУЩЕГО СПЕЦИАЛИСТА

В Жезказганском гуманитарном колледже состоялся круглый стол, посвященный развитию партнерства между системой образования и бизнесом, укреплению человеческого капитала, расширению взаимодействия колледжей с предприятиями, а также формированию взаимовыгодного сотрудничества между профессиональным образованием и рынком труда. Тема встречи является особенно актуальной: качество подготовки молодых специалистов напрямую зависит от совместной работы образовательных учреждений и работодателей.



В ходе мероприятия было отмечено, что в 2025–2026 учебном году планируется увеличить количество договоров дуального обучения на 30 %, что позволит вывести подготовку кадров в регионе на новый, более практико-ориентированный уровень.

В работе круглого стола приняли участие заместитель председателя правления НПП «Атамекен» Нұрсұлтан Шоканов, руководители и представители организаций технического и профессионального образования, крупные предприятия, а также субъекты малого и среднего бизнеса региона.



Основное внимание участников было уделено вопросам эффективного взаимодействия колледжей и предприятий, механизмам поиска молодых кадров в рамках дуального обучения, развитию института наставничества.

С докладами выступили Маржан Абдрашитовна и Адема Жалғасбаева, остановившись на роли Палаты предпринимателей в развитии образовательного и бизнес-партнерства, а также на опыте внедрения дуального обучения в Технологическом колледже ТОО «Корпорация «Казахмыс».

По итогам круглого стола были подписаны пять меморандумов о сотрудничестве между образовательными организациями и промышленными предприятиями, что станет еще одним шагом в укреплении кадрового потенциала региона.

Влада ГОЦАК.

## ПРАВА ПОТРЕБИТЕЛЕЙ — ПОД ЗАЩИТОЙ

В конференц-зале отеля «Хан Ордасы» состоялся семинар на тему «Способы и практика защиты прав потребителей». Мероприятие прошло в рамках проекта «Обеспечение устойчивой и эффективной защиты прав потребителей посредством информационно-разъяснительной работы» и было организовано Департаментом торговли и защиты прав потребителей по области Ұлытау и ОО «Ұлытау жастары».

В семинаре приняли участие студенты, молодежь и граждане, заинтересованные в вопросах защиты прав потребителей. Главным спикером выступила ведущий эксперт Департамента формирования государственной политики Комитета по защите прав потребителей Министерства торговли и интеграции РК Меруерт Улкеева.

В ходе выступления она представила ключевую информацию по теме, разъяснив как базовые понятия, включая термин «потребитель», так и более



сложные аспекты, такие как изменения в новой редакции Закона «О защите прав потребителей», находящейся на рассмотрении в Мажилисе.

После основной части участники смогли задать интересующие вопросы и обсудить

поднятые темы со спикером и приглашенными специалистами. В завершение всем участникам были вручены сертификаты.

Влада ГОЦАК.  
Фото В. ШАВНЕВА.

## РАВНЫЕ ПРАВА — РАВНЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ: ПУТЬ К СПРАВЕДЛИВОМУ ОБЩЕСТВУ

Современное общество строится на принципах равенства и уважения к каждому человеку. Независимо от пола, возраста, этнической принадлежности или социального положения, каждый должен иметь равные права и возможности для самореализации. Однако на практике нередко встречаются случаи дискриминации и неравенства. Задача государства и общества — создавать условия, при которых каждый человек сможет проявить свои способности и добиться успеха. Равные права — это не только лозунг, а основа гармоничного развития человечества.

### Гендерное равенство как часть принципа равных возможностей

Вопрос гендерного равенства остается актуальным во всем мире. Женщины по-прежнему сталкиваются с неравной оплатой труда, ограниченными карьерными возможностями и предвзятым отношением. Важно понимать, что равные права для мужчин и женщин — это не просто требование справедливости, а шаг к более сильному и эффективному обществу. Ведь, когда каждому дается шанс реализовать потенциал, выигрывают все.

Инклюзия и равенство возможностей для

### людей с ограниченными возможностями

Настоящее равенство невозможно без внимания к нуждам людей с инвалидностью. Им важно обеспечить доступ к образованию, труду, транспорту и культуре. Инклюзивная среда позволяет каждому чувствовать себя полноценным членом общества.

Равные возможности — это когда неважно, какие у человека физические или ментальные особенности, он может жить, учиться и работать наравне с другими.

Молодежь и равенство: как воспитывать уважение к правам других  
Молодое поколение —

будущее общества, и именно от него зависит, будут ли реализованы принципы равенства и справедливости. Школы, семьи и общественные организации должны учить детей уважать других людей, независимо от их происхождения, внешности или убеждений. Равные права начинаются с равного отношения.

### Цифровое равенство: доступ к технологиям для всех

В XXI веке доступ к интернету и технологиям стал важной частью социальной справедливости. Цифровое неравенство создает барьеры для образования и труда. Государству и обществу важно обеспечивать возможность каждому — независимо от дохода или места жительства — использовать современные технологии для развития.

А. КАРИМОВ,  
ПРЕДСТАВИТЕЛЬ  
УПОЛНОМОЧЕННОГО  
ПО ПРАВАМ ЧЕЛОВЕКА РК ПО  
ОБЛАСТИ ҰЛЫТАУ.

## РОЛЬ ЖЕНЩИН В РАЗВИТИИ РАБОЧИХ ПРОФЕССИЙ СТАЛА ГЛАВНОЙ ТЕМОЙ РЕГИОНАЛЬНОГО ФОРУМА

В области Ұлытау состоялся областной форум «Әйел рухы — табысқа жетелейтін күш», организованный в рамках инициативы Президента Касым-Жомарта Токаева, объявившего 2025 год Годом рабочих профессий. Цель мероприятия — повышение статуса человека труда, подчеркивание значимой роли женщин в производственных сферах и популяризация успехов трудолюбивых представительниц различных отраслей.

Форум объединил сотрудников крупных предприятий и организаций области Ұлытау, депутатов маслихата, активистов и общественных деятелей. Всего участие в мероприятии приняли свыше 200 человек.

Почетными гостями форума стали председатель маслихата области Ұлытау Бауыржан Шингисов, заместитель акима области Зина Акылбекова, а также директор радиостанции Orda FM Айкерим Есенәлі.

В ходе мероприятия обсуждались следующие вопросы: роль женщин в развитии рабочих профессий, их вклад в производственные процессы, обеспечение гендерного равенства в трудовой среде, возможности профессионального роста и повышения качества жизни. Особое внимание участники уделили успешным примерам женщин, достигших высоких результатов в своей трудовой деятельности.

Выступающие отметили, что главная цель форума — не только подчеркнуть значимость женщин, работающих в производственном секторе, но и укрепить



престиж рабочих специальностей, вдохновить молодежь, а также создать открытую площадку для обмена идеями и лучшими практиками.

Проведение такого форума в области Ұлытау стало важным шагом в поддержке женщин-профессионалов и продвижении ценности труда как основы устойчивого развития региона и страны в целом.

**НАЗИРА АШМУХАНОВА.**  
ФОТО В. ШАВНЕВА.

## 400 ТЫСЯЧ ПЕДАГОГОВ ПРОЙДУТ ОБУЧЕНИЕ ТЕХНОЛОГИЯМ ИИ: АНОНС МАСШТАБНОГО ПРОЕКТА

В здании специализированной школы-интерната имени Абая состоялась информационная встреча для педагогов на тему «Искусственный интеллект в образовании: инновационные технологии и цифровая трансформация учебного процесса». Семинар был организован филиалом партии Аманат в области Ұлытау совместно с управлением образования области Ұлытау и центром Daryn Ustaz.



В своем Послании народу Казахстана Глава государства отметил: «...формирование компетенции в области искусственного интеллекта должно начинаться значительно раньше — еще со школьной скамьи. В этой связи следует реализовать ряд инициатив. Необходимо также формирование у педагогов навыков владения технологией искусственного интеллекта». В связи с этим проект является практической реализацией стратеги-

ческих приоритетов государства в сфере цифровизации и развития искусственного интеллекта.

На встрече был анонсирован новый бесплатный онлайн-курс для педагогов. В целях повышения цифровой компетенции спикеры продемонстрировали способы эффективного использования инструментов искусственного интеллекта в образовательном процессе.

Анонсированный курс направлен на обучение педагогов ответ-

ственному и эффективному использованию инструментов ИИ, что в дальнейшем способствует повышению качества образования и сокращению цифрового неравенства. По окончании обучения будет проведен конкурс, в рамках которого участники должны будут создать проект по соответствующей теме. Обладатели лучших проектов смогут пройти 7-дневную стажировку в Южной Корее.

Реализация проекта планируется в три этапа:

1. Обеспечить 100 % учителей Казахстана бесплатным онлайн-курсом, а это более 400 000 человек.

2. По результатам конкурса отобрать 400 лучших педагогов и организовать педагогический хакатон.

3. Из числа 400 педагогов отобрать 20 участников и организовать для них образовательный тур за рубеж.

Внедрение ИИ в образовательную систему поможет педагогам упростить рутинную работу, сэкономить время и добиться более высоких результатов в обучении детей. А курс предоставляет учителям хорошую возможность повысить квалификацию и расширить профессиональные границы.

**ВИОЛЕТТА БОНДАРЕНКО.**  
ФОТО АВТОРА.

## «АТАМЕКЕН» УСИЛИВАЕТ ПОДДЕРЖКУ РЕГИОНАЛЬНОГО БИЗНЕСА: ИТОГИ РАБОЧЕГО ВИЗИТА НУРСУЛТАНА ШОКАНОВА

Область Ұлытау с рабочим визитом посетил заместитель председателя правления Национальной палаты предпринимателей «Атамекен» Нұрсұлтан Шоканов. В рамках поездки он ознакомился с деятельностью местного бизнеса, принял участие в заседании Регионального совета и провел встречи с руководителями образовательных организаций и предприятий.

Открывая заседание Регионального совета, директор Палаты предпринимателей в области Ұлытау Гульмира Каженова подчеркнула, что Палата последовательно ведет работу по защите прав и интересов бизнес-сообщества региона.

По ее словам, за период деятельности было реализовано несколько успешных кейсов по поддержке предпринимателей. Активно работают отраслевые советы и Региональный совет, на площадке которых удается оперативно решать ак-

туальные вопросы. Налажено взаимодействие градообразующих предприятий с местными товаропроизводителями, а продукция сельского бизнеса выходит на рынок благодаря республиканскому проекту «Бір ауыл — бір өнім».

Гульмира Каженова также отметила эффективное взаимодействие с прокуратурой области Ұлытау по вопросам правового сопровождения бизнеса, прокурорского фильтра и поддержке инвестиционных проектов.

В свою очередь, Нұрсұлтан Шоканов подчеркнул важность продолжения активной работы Палаты и бизнес-сообщества области Ұлытау. Он отметил, что в новой должности одной из его ключевых задач является посещение регионов и изучение реального положения дел в предпринимательской среде.

Палаты на местах демонстрируют хорошую динамику и тесно работают с предпринимателями. У каждой области своя специ-

фика и свои точки роста. Национальная палата активно участвует в процессах, связанных с защитой прав бизнеса на республиканском уровне, — сказал он.

Отдельный акцент гость сделал на важности сопровождения инвестиционных проектов. По словам Нұрсұлтана Шоканова, перед Правительством стоит задача удвоить ВВП страны к 2029 году.

Чтобы достичь этой цели, нужно привлекать инвестиции в перспективные отрасли и активно развивать государственно-частное партнерство. Если у бизнеса и Палаты есть предложения или инициативы, их необходимо продвигать. Мы постоянно работаем над улучшением экономического и инвестиционного климата, — добавил он.

На заседании Регсовета обсуждались вопросы развития регионального бизнеса, включения предприятий в реестр отечественных товаропроизводите-

лей, отмены сертификата СТ-КZ, взаимодействия с колледжами и сотрудничества с градообразующими предприятиями. Члены совета отметили необходимость создания условий, при которых предприниматели смогут стать полноценными участниками финансового рынка и укреплять национальную экономику.

В рамках визита Нұрсұлтан Шоканов также принял участие в круглом столе, посвященном взаимодействию колледжей и предприятий области Ұлытау. Участники обсудили развитие дуального обучения, подготовку молодых кадров и перспективы института наставничества.

По итогам круглого стола были подписаны пять меморандумов о сотрудничестве между образовательными учреждениями и промышленными предприятиями области Ұлытау.

Кроме того, делегация посетила завод ТОО «Казтехфільтр», а также швейную фабрику ТОО ПИК «ЮТАРИЯ LTD», где прошел

запуск нового инвестиционного проекта — автоматизированного раскрайного оборудования.

По словам директора фабрики Тұрсынай Ибадатовой, модернизация производства осуществляется в рамках реализации Послания Президента о внедрении технологий искусственного интеллекта. Общий объем инвестиций превысил 200 миллионов тенге, создано 60 новых рабочих мест.

Новое оборудование позволит расширить ассортимент, повысить качество продукции и ее конкурентоспособность, — подчеркнула руководитель предприятия.

Рабочий визит стал важным шагом в укреплении взаимодействия между бизнесом, государственными структурами и образовательной средой. Достигнутые договоренности и запущенные проекты открывают новые возможности для развития предпринимательства в области Ұлытау.

**НАЗИРА АШМУХАНОВА.**

**Собственник**  
ТОО «ЖезМедиа-Пресс»  
**Директор,**  
**главный редактор**  
Эльвира Кадиржановна  
Алпанбаева

Свидетельство о постановке на учет: регистрационное свидетельство №КZ800РУ00062415 от 05.01.2023, выданное Министерством информации и общественного развития РК.  
Дата и номер первичной постановки на учет: регистрационное свидетельство №14032-Г, выданное Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации РК  
18 декабря 2013 года.

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
100600, г. Жезказган,  
ул. Байконурова, 110А.  
E-mail: zhevvestnik@mail.ru  
8 (700) 405-43-45 (WhatsApp)

**О НЕДОСТАВКЕ ГАЗЕТЫ**  
**ЗВОНИТЕ**  
**8-771-088-19-53**  
R-публикация на правах рекламы.  
Ответственность за содержание рекламы, объявлений и статей несет рекламодатели и авторы.

Отпечатана в ТОО «Типография АРКО»,  
г. Караганда, ул. Сатпаева, 15,  
тел. 8 (7212) 41-17-80. Печать офсетная.  
Заказ 82. Объем 1 печ. лист.  
Разовый тираж 2 007  
Еженедельный тираж 4 014.  
Периодичность 2 раза в неделю.

## ТЕПЛО И БЕЗОПАСНОСТЬ: СТАБИЛЬНАЯ ПОДАЧА ПРИРОДНОГО ГАЗА

Подача природного газа в дома жителей — сложная, многоуровневая и по-настоящему ответственная работа. Голубое топливо проходит длинный путь: от месторождений Западного Казахстана по магистральным газопроводам Бозой — Бейнеу — Шымкент и «Сарыарқа» до региональных распределительных сетей, а затем — непосредственно в дома потребителей. За этим стоят ежедневный труд специалистов, техническое обслуживание, ремонт инфраструктуры, модернизация и строительство новых объектов.

Именно все эти процессы формируют конечную стоимость газа. Тариф складывается из оптовой цены, затрат на транспортировку, расходов на реализацию, а также капитальных и операционных издержек. При этом все составляющие строго регулируются государством и утверждаются уполномоченными органами.

Несмотря на рост затрат на содержание газотранспортной системы, последние пять лет тариф для жителей оставался практически неизменным. В июле 2025 года была проведена корректировка оптовой цены, что привело к обновлению розничного тарифа: стоимость газа для бытовых потребителей составила 53,4 тенге за 1 куб. м. Однако уже с 1 сентября государство приняло решение о снижении

нагрузки на население — тариф уменьшили на 10,6%. В результате для жителей Карагандинской области и области Үлытау цена установлена на уровне 47,7 тенге за 1 кубометр и сохранится такой до конца года.

Исполняющий обязанности директора Жезказганского газового хозяйства Карагандинского производственного филиала АО «QazaqGaz Aimaq» Келген Мейірбек Талғатұлы подчеркнул, что предприятие полностью готово к зимнему отопительному сезону. Для обеспечения безопасности и оперативного реагирования круглосуточно работает экстренная диспетчерская служба 104.

Специалисты также рекомендуют жителям не доверять недостоверным сообщениям о тарифах, распространяемым в социаль-



ных сетях. Для удобства передачи ежемесячных показаний и получения актуальной информации действует мобильное приложение «QazaqGaz Aimaq».

Впереди — период пиковых нагрузок, когда потребление газа традиционно возрастает. Тысячи работников газовой отрасли продолжат обеспечивать бесперебойную и безопасную подачу топлива, чтобы в домах жителей сохранялось тепло, уют и спокойствие. Ведь природный газ — это не просто энергоресурс, а важное благо, которое делает быт комфортнее, дома — теплее, а воздух — чище.

ДАИРЕБЕК РЫСКУЛОВ.

## РАЗВИТИЕ ОСМС В ОБЛАСТИ ҮЛЫТАУ: КЛЮЧЕВЫЕ ТЕЗИСЫ

На брифинге по реализации системы обязательного социального медицинского страхования заместитель директора филиала Фонда ОСМС по области Үлытау Абылайхан Мейірманұлы Рахымов представил актуальные данные о развитии системы и качество оказываемой медицинской помощи в регионе.

По словам спикера, в 2025 году общий объем финансирования ГОБМП и услуг по ОСМС в области составил 25,1 млрд тенге. Существенно увеличены расходы на паллиативную помощь — на 48%, а также на консультативно-диагностические услуги — на 12%. В регионе проживают 212 784 человека, и филиал Фонда сотрудничает с 34 медицинскими организациями, из которых 21 — частная.

Особое внимание уделено развитию реабилитационных услуг. За девять месяцев на реабилитацию направлено 564,3 млн тенге, оказано более 80 тысяч услуг. В области функционируют четыре медицинские организации, оказывающие кардио-, нейро-, ортопедическую помощь и общую реабилитацию.

В 2025 году выполнена 401

коронароангиография, проведены 11 операций по коронарному шунтированию и 2707 хирургических вмешательств. За счет ОСМС 56 жителям области заменены коленные и тазобедренные суставы.

В соответствии с Посланием Президента внедряются новые механизмы поддержки населения: взносы за социально уязвимых граждан в кризисных ситуациях теперь будут оплачивать местные исполнительные органы. Зарегистрированные безработные также включены в систему страхования за счет местного бюджета. На сегодняшний день в области застраховано 88% населения.

С 1 октября обновлен порядок оплаты медицинским организациям: если прикрепленный гражданин не обращался за медпомощью, учреждение получает 80% подушевого норматива, а для незастрахованных — 90%. Кроме того, с сентября онкоскрининги включены в перечень ГОБМП и предоставляются бесплатно всем гражданам.

ДАИРЕБЕК РЫСКУЛОВ.

## ХАБАРЛАНДЫРУ

«Пармин» ЖШС 2025 жылғы 27 қарашадан бастап «Коршаған ортасы қорғау «бөлімімен» Үлытау облысындағы Шубартөбе «Кен орнының марганец кендерін өндіру жөніндегі операциялардың салдарын жою және олардың шамамен құнын есептеу жоспары» жобасы бойынша 10 жұмыс күні ішінде жария талқылау нысанында қоғамдық тыңдаулар өткізеді.

Ескертүлер мен ұсыныстар білдіру үшін жобалық құжаттама пакетімен <https://hearings.ndbecology.gov.kz/Disscusion/DisPublic> «Коршаған орта жыныс табиғи ресурстардың жайқыті туралы ұлттық деректер банкі» порталындағы «Жарияланған жария талқылаулар» бөлімінен танысуға болады.

Жобаға тапсырыс беруші — «Пармин» ЖШС, КР, Үлытау облысы, Жезқазған қ., М.Жалил көш., 14а үй, 16 пәтер. БСН: 190640029859. Директоры: Сивушенко Н.М. Байланыс тел. 8 705 118 73 26, e-mail: shandern@mail.ru

Жергілікті атқарушы орган — «Үлытау облысының табиғи ресурстар және табиғатты пайдалануды реттеу басқармасы» ММ, e-mail: ulytau.obl\_priroda@mail.ru.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

ТОО «Пармин» проводит общественные слушания в форме публичных обсуждений с 27 ноября 2025 года (в течение 10-ти рабочих дней) по проекту «План ликвидации и расчета приблизительной стоимости ликвидации последствий операций по добыче марганцевых руд месторождения «Шубартобе» в области Үлытау», с разделом «Охрана окружающей среды».

С пакетом проектной документации можно ознакомиться на портале «Национальный банк данных о состоянии окружающей среды и природных ресурсов» <https://hearings.ndbecology.gov.kz/Disscusion/DisPublic>, в разделе «Опубликованные публичные обсуждения» (для представления замечаний и предложений).

Заказчик проекта — ТОО «Пармин», РК, область Үлытау, г. Жезказган, ул. М.Джалиля, д. 14а, кв. 16. БИН 190640029859. Директор: Сивушенко Н. М. Контактный тел. 8 705 118 73 26, e-mail: shandern@mail.ru.

Местный исполнительный орган — ГУ «Управление природных ресурсов и регулирования природопользования области Үлытау», e-mail: ulytau.obl\_priroda@mail.ru.

## ҚОҒАМДЫҚ ТЫҢДАУЛАР ӨТКІЗУ ТУРАЛЫ ХАБАРЛАНДЫРУ

1) «DD-jol» ЖШС жоба бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізуді жоспарлап отыр: «DD-jol» ЖШС қалдықтарды қадеге жарату асері туралы есеп.

2) Әсер ету аумағы: Үлытау обл., Жезқазған қ., оңтүстік индустриялық аймақ, участек 49/2.

Әсер ету участекі мен аумағының координаттары сәйкес келеді: 47°45'54"N 67°34'50"E, 47°45'49"N 67°34'49"E, 47°45'48"N 67°35'06"E, 47°45'43"N 67°35'06"E.

3) Қоғамдық тыңдаулар: 2025 жылғы 30 желтоқсанда сағат 10.00-де Үлытау обл., Жезқазған қ., Сарыарқа к. 1/5, «Khan ordasy» қонақ үйінің ғимараты, конференц-зали мекенжайы бойынша.

Әкілі — Әбсәттар Б.Ф., заңгер, т. 87057937539.

Онлайн қосылуға сілтеме: <https://us06web.zoom.us/j/2349387375?pwd=CJqL7z9DzLiBOeaM9onHFFbXGQsSO.1> Конференция идентификаторы: 234938 7375. Кірү коды: 1ed70s

4) Жоспарланған қызметтің бастамашысы: «DD-jol» ЖШС, БСН 181240018403, Қарағанды обл., Балқаш қ., С.Сейфулин к., 25 ү., 3 каб.

5) Болуы мүмкін әсерлер туралы есептерді жасаушылардың немесе стратегиялық экологиялық бағалау жөніндегі есептерді дайындау бойынша сырттан тартылған сарапшылардың немесе мемлекеттік экологиялық сараптама объектілерінің құжаттамасын, тиімділікті артыру бағдарламаларын, коршаған ортасы қорғау жөніндегі іс-шаралар жоспарларын әзірлеушілердің деректемелері және байланыс деректері: ЖК «EcoAudit», Караганды қ., Ардақ қ-сі, 35А, пәт.2, тел. 8-701-787-26-98

6) Жоба материалдары мына сайтта орналасырылған: [ndbecology.gov.kz/memleket/entities/ulytau-upr?lang=ru](https://ndbecology.gov.kz/memleket/entities/ulytau-upr?lang=ru);

7) Жоба материалдары бойынша қосымша ақпаратты мына мекенжай бойынша алуға болады: «DD-jol» ЖШС, Қарағанды обл., Балқаш қ., С.Сейфулин к., 25, 3 каб., эл. мекен-жайы: vonhoffmann@mail.ru. Әбсәттар Б.Ф., заңгер, т. 87057937539.

8) Ескертүлер мен ұсыныстар мына сілтеме бойынша қабылданады: [ndbecology.gov.kz/memleket/entities/ulytau-upr?lang=ru](https://ndbecology.gov.kz/memleket/entities/ulytau-upr?lang=ru); және мына мекен-жайы бойынша: Жезқазған қаласы, Алашахан дан. 1, Табиғи ресурстар және табиғат пайдалануды реттеу басқармасы, эл. мекен-жайы: ulytau.obl\_priroda@mail.ru; т. +7-777-758-11-15.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ОБЩЕСТВЕННЫХ СЛУШАНИЙ

1) ТОО «DD-jol» планирует общественные слушания по проекту «Отчет о возможных воздействиях на окружающую среду по удалению отходов ТОО «DD-jol».

2) Территория воздействия: г. Жезказган, Южная Промзона, участок 49/2. Координаты площадки и области воздействия совпадают: 47°45'54"N 67°34'50"E, 47°45'49"N 67°34'49"E, 47°45'48"N 67°35'06"E, 47°45'43"N 67°35'06"E.

3) Общественные слушания состоятся 30 декабря 2025 г. в 10:00 по адресу: обл. Үлытау, г. Жезказган, ул. Сарыарқа, 1/5, здание гостиницы Khan Ordasy, конференц-зал.

Представитель: Әбсәттар Б.Ф., юрист, тел. 87057937539.

Ссылка на онлайн-подключение: <https://us06web.zoom.us/j/2349387375?pwd=CJqL7z9DzLiBOeaM9onHFFbXGQsSO.1>. Идентификатор конференции: 234938 7375. Код доступа: 1ed70s.

4) Инициатор намечаемой деятельности: ТОО «DD-jol», БИН 181240018403, Карагандинская обл., г. Балхаш, ул. С. Сейфуллина, д. 25, каб. 3.

5) Реквизиты и контактные данные составителей отчетов о возможных воздействиях, или внешних привлеченных экспертов по подготовке отчетов по стратегической экологической оценке, или разработчиков документации объектов государственной экологической экспертизы, программ повышения эффективности, планов мероприятий по охране окружающей среды: ИП «EcoAudit», г. Караганда, ул. Ардак, 35А, кв. 2, тел. 8-701-787-26-98.

6) Материалы проекта размещены на сайтах [ndbecology.gov.kz](https://ndbecology.gov.kz) и <https://www.gov.kz/memleket/entities/ulytau-upr?lang=ru>.

7) Дополнительную информацию по материалам проекта можно получить по адресу: Карагандинская обл., г. Балхаш, ул. С. Сейфуллина, д. 25, каб. 3, эл. почта: vonhoffmann@mail.ru. Әбсәттар Б.Ф., юрист, тел. 87057937539.

8) Замечания и предложения принимаются по ссылке [ndbecology.gov.kz](https://ndbecology.gov.kz) и по адресу: г. Жезказган, пр. Алашахана, 1, управление природных ресурсов и регулирования природопользования, эл. адрес: ulytau.obl\_priroda@mail.ru; т. +7-777-758-11-15.